Прототип № 22
№ 314457. При сме​ши​ва​нии пер​во​го рас​тво​ра соли, кон​цен​тра​ция ко​то​ро​го 40%, и вто​ро​го рас​тво​ра этой же соли, кон​цен​тра​ция ко​то​ро​го 48%, по​лу​чил​ся рас​твор с кон​цен​тра​ци​ей 42%. В каком от​но​ше​нии были взяты пер​вый и вто​рой рас​тво​ры?

Ре​ше​ние.
Пусть пер​вый рас​твор взят в ко​ли​че​стве x грамм, тогда он со​дер​жит 0,4x грамм соли, а вто​рой рас​твор взят в ко​ли​че​стве y грамм, тогда он со​дер​жит 0,48y грамм соли. При сме​ши​ва​нии двух этих рас​тво​ров по​лу​чит​ся рас​твор мас​сой x + y грамм, по усло​вию за​да​чи, он со​дер​жит 0,42(x + y) соли. Сле​до​ва​тель​но, можно со​ста​вить урав​не​ние:

 

[image: image1.png]0,4x+ 0,48y =0,42(x+y).




 

Вы​ра​зим x через y:

[image: image2.png]x = 3y.




 

Сле​до​ва​тель​но, от​но​ше​ние, в ко​то​ром были взяты рас​тво​ры:

 

[image: image3.png]—] W




 

Ответ: [image: image4.png]—| U




№ 311858. Две трубы на​пол​ня​ют бас​сейн за 8 часов 45 минут, а одна пер​вая труба на​пол​ня​ет бас​сейн за 21 часов. За сколь​ко часов на​пол​ня​ет бас​сейн одна вто​рая труба?

Ре​ше​ние.
По усло​вию пер​вая труба за одну ми​ну​ту на​пол​ня​ет [image: image5.png]1260



 часть бас​сей​на, а две трубы вме​сте за одну ми​ну​ту на​пол​ня​ют [image: image6.png]525



 часть бас​сей​на. Таким об​ра​зом, одна вто​рая труба за ми​ну​ту на​пол​ня​ет [image: image7.png]1 I 1260-525 1
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 часть бас​сей​на, то есть она на​пол​нит весь бас​сейн за 15 часов.

 

Ответ: 15.

№ 316357. Пер​вый сплав со​дер​жит 5% меди, вто​рой — 13% меди. Масса вто​ро​го спла​ва боль​ше массы пер​во​го на 4 кг. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав, со​дер​жа​щий 10% меди. Най​ди​те массу тре​тье​го спла​ва.

Ре​ше​ние.
Пусть масса пер​во​го спла​ва x кг. Тогда масса вто​ро​го спла​ва (x + 4) кг, а тре​тье​го — (2x + 4) кг. В пер​вом спла​ве со​дер​жит​ся 0,05x кг меди, а во вто​ром — 0,13(x + 4) кг. По​сколь​ку в тре​тьем спла​ве со​дер​жит​ся 0,1(2x + 4) кг меди, со​ста​вим и решим урав​не​ние:

[image: image8.png]0,05x+0,13(x+4)=0,1(2x+4) < 0,02x =0, 12,




 

 

От​ку​да [image: image9.png]



 

Масса тре​тье​го спла​ва равна 16 кг.

 

Ответ:16 кг.

№ 311621. Мо​тор​ная лодка про​шла 36 км по те​че​нию реки и вер​ну​лась об​рат​но, по​тра​тив на весь путь 5 часов. Ско​рость те​че​ния реки равна 3 км/ч. Най​ди​те ско​рость лодки в не​по​движ​ной воде.

Ре​ше​ние.
Обо​зна​чим [image: image10.png]


 км/ч ис​ко​мую ско​рость. По те​че​нию реки лодка дви​га​лась [image: image11.png]


ч. 
Про​тив те​че​ния лодка шла [image: image12.png]


 ч. По​лу​ча​ем урав​не​ние

[image: image13.png]


.

 

Решим его:

[image: image14.png]72x s 5x2 —72x—45 =0,
(x—3)(x+3) x> —9£0.




 

Корни квад​рат​но​го урав​не​ния: 15 и −0,6. Сле​до​ва​тель​но, ско​рость лодки равна 15 км/ч.


Ответ: 15 км/ч.

2 № 311615. Же​лез​но​до​рож​ный со​став дли​ной в 1 км прошёл бы мимо стол​ба за 1 мин., а через тун​нель (от входа ло​ко​мо​ти​ва до вы​хо​да по​след​не​го ва​го​на) при той же ско​ро​сти — за 3 мин. Ка​ко​ва длина тун​не​ля (в км)?

Ре​ше​ние.
Поезд про​хо​дит через тун​нель за 3 ми​ну​ты, при этом за одну ми​ну​ту поезд про​хо​дит мимо вы​хо​да из тун​не​ля, сле​до​ва​тель​но, от входа ло​ко​мо​ти​ва в тун​нель до вы​хо​да про​хо​дит 2 ми​ну​ты. Мимо стол​ба поезд дли​ной 1 км про​хо​дит за 1 ми​ну​ту, по​это​му его ско​рость равна 1 км/мин. Зна​чит, за 2 ми​ну​ты поезд прой​дет 2 км, по​это​му длина тун​не​ля равна 2 км.


Ответ: 2.

№ 314537. Ры​бо​лов про​плыл на лодке от при​ста​ни не​ко​то​рое рас​сто​я​ние вверх по те​че​нию реки, затем бро​сил якорь, 2 часа ловил рыбу и вер​нул​ся об​рат​но через 5 часов от на​ча​ла пу​те​ше​ствия. На какое рас​сто​я​ние от при​ста​ни он от​плыл, если ско​рость те​че​ния реки равна 2 км/ч, а соб​ствен​ная ско​рость лодки 5 км/ч?

Ре​ше​ние.
Пусть S км — рас​сто​я​ние, на ко​то​рое от при​ста​ни от​плы​л ры​бо​лов. Зная, что ско​рость те​че​ния реки — 2 км/ч, а ско​рость лодки — 5 км/ч, найдём, что время, за ко​то​рое он про​плы​л туда и об​рат​но, со​став​ля​ет [image: image15.png]


 Учи​ты​вая, что он был на сто​ян​ке 2 часа и вер​ну​лся через 5 часов после от​плы​тия можно со​ста​вить урав​не​ние:

 

[image: image16.png]+2=5.
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От​сю​да S = 6,3 км.

 

Ответ: 6,3 км.

№ 316383. Пер​вый сплав со​дер​жит 5% меди, вто​рой — 11% меди. Масса вто​ро​го спла​ва боль​ше массы пер​во​го на 4 кг. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав, со​дер​жа​щий 10% меди. Най​ди​те массу тре​тье​го спла​ва.

Ре​ше​ние.
Пусть масса пер​во​го спла​ва x кг. Тогда масса вто​ро​го спла​ва (x + 4) кг, а тре​тье​го — (2x + 4) кг. В пер​вом спла​ве со​дер​жит​ся 0,05x кг меди, а во вто​ром — 0,11(x + 4) кг. По​сколь​ку в тре​тьем спла​ве со​дер​жит​ся 0,1(2x + 4) кг меди, со​ста​вим и решим урав​не​ние:

[image: image17.png]0,05x+0,11(x+4)=0,1(2x+4) < 0,04x = 0,04,




 

От​ку​да [image: image18.png]



Масса тре​тье​го спла​ва равна 6 кг.

 

Ответ:6 кг.

№ 333345. Из двух го​ро​дов од​но​вре​мен​но нав​стре​чу друг другу от​пра​ви​лись два ве​ло​си​пе​ди​ста. Про​ехав не​ко​то​рую часть пути, пер​вый ве​ло​си​пе​дист сде​лал оста​нов​ку на 40 минут, а затем про​дол​жил дви​же​ние до встре​чи со вто​рым ве​ло​си​пе​ди​стом. Рас​сто​я​ние между го​ро​да​ми со​став​ля​ет 92 км, ско​рость пер​во​го ве​ло​си​пе​ди​ста равна 30 км/ч, ско​рость вто​ро​го — 12 км/ч. Опре​де​ли​те рас​сто​я​ние от го​ро​да, из ко​то​ро​го вы​ехал вто​рой ве​ло​си​пе​дист, до места встре​чи.

Ре​ше​ние.
За то время, пока пер​вый ве​ло​си​пе​дист делал оста​нов​ку, вто​рой ве​ло​си​пе​дист про​ехал [image: image19.png]


. Всё осталь​ное время они од​но​вре​мен​но на​хо​ди​лись в пути, зна​чит, вто​рой ве​ло​си​пе​дист за это время про​ехал [image: image20.png]30+12

-12 =24 xwm.



 Таким об​ра​зом, сум​мар​но он про​ехал 32 км.

 

Ответ: 32 км.

№ 338854. Поезд, дви​га​ясь рав​но​мер​но со ско​ро​стью 75 км/ч, про​ез​жа​ет мимо пе​ше​хо​да, иду​ще​го па​рал​лель​но путям со ско​ро​стью 3 км/ч нав​стре​чу по​ез​ду, за 30 се​кунд. Най​ди​те длину по​ез​да в мет​рах.

Ре​ше​ние.
Длина по​ез​да будет равна сумме ско​ро​стей по​ез​да и пе​ше​хо​да, умно​жен​ной на время дви​же​ния по​ез​да мимо пе​ше​хо​да: [image: image21.png]30
7 = = .
(75+3)- 3600 = 0,65 kM = 650 M




 

Ответ: 650.

№ 339049. До​ро​га между пунк​та​ми A и В со​сто​ит из подъёма и спус​ка, а её длина равна 14 км. Ту​рист прошёл путь из А в В за 4 часа, из ко​то​рых спуск занял 2 часа. С какой ско​ро​стью ту​рист шёл на спус​ке, если его ско​рость на подъёме мень​ше его ско​ро​сти на спус​ке на 3 км/ч?

Ре​ше​ние.
Пусть ско​рость, с ко​то​рой ту​рист спус​кал​ся, равна х км/час, тогда его ско​рость на подъёме равнах − 3 км/ч, длина спус​ка равна 2х км, длина подъёма равна 2(х − 3) км. По​сколь​ку весь путь равен 14 км, имеем: 2х + 2(х − 3) = 14, от​ку​да х = 5 км/ч.

 

Ответ: 5.

№ 314488. Ры​бо​лов про​плыл на лодке от при​ста​ни не​ко​то​рое рас​сто​я​ние вверх по те​че​нию реки, затем бро​сил якорь, 2 часа ловил рыбу и вер​нул​ся об​рат​но через 5 часов от на​ча​ла пу​те​ше​ствия. На какое рас​сто​я​ние от при​ста​ни он от​плыл, если ско​рость те​че​ния реки равна 2 км/ч, а соб​ствен​ная ско​рость лодки 6 км/ч?

Ре​ше​ние.
Пусть S км — рас​сто​я​ние, на ко​то​рое от​плыл ры​бо​лов. Зная, что ско​рость те​че​ния реки — 2 км/ч, а ско​рость лодки — 6 км/ч, найдём, что время, за ко​то​рое он про​плы​л туда и об​рат​но, со​став​ля​ет [image: image22.png]


 Учи​ты​вая, что он был на сто​ян​ке 2 часа и вер​ну​лся через 5 часов после от​плы​тия можно со​ста​вить урав​не​ние:

 

[image: image23.png]+2=5.
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От​сю​да S = 8 км.

 

Ответ: 8 км.

№ 311601. Рас​сто​я​ние между го​ро​да​ми А и В равно 490 км. Из го​ро​да А в город В со ско​ро​стью 55 км/ч вы​ехал пер​вый ав​то​мо​биль, а через час после этого нав​стре​чу ему из го​ро​да В вы​ехал со ско​ро​стью 90 км/ч вто​рой ав​то​мо​биль. На каком рас​сто​я​нии от го​ро​да А ав​то​мо​би​ли встре​тят​ся?

Ре​ше​ние.
За пер​вый час пути ав​то​мо​биль, вы​ехав​ший из го​ро​да А, про​ехал 55 ки​ло​мет​ров и рас​сто​я​ние от него до го​ро​да В стало рав​ным 435 км. Далее, ско​рость сбли​же​ния двух ав​то​мо​би​лей равна 145 км/ч, зна​чит, они встре​тят​ся через 3 часа после вы​ез​да вто​ро​го ав​то​мо​би​ля. Таким об​ра​зом, пер​вый ав​то​мо​биль до встре​чи на​хо​дил​ся в пути 4 часов, и про​ехал за это время 220 ки​ло​мет​ров.


Ответ: 220 км.

№ 316331. Костя и Рус​лан вы​пол​ня​ют оди​на​ко​вый тест. Костя от​ве​ча​ет за час на 19 во​про​сов теста, а Рус​лан — на 20. Они од​но​вре​мен​но на​ча​ли от​ве​чать на во​про​сы теста, и Костя за​кон​чил свой тест позже Рус​ла​на на 9 минут.

Сколь​ко во​про​сов со​дер​жит тест?

Ре​ше​ние.
Обо​зна​чим ко​ли​че​ство во​про​сов теста через [image: image24.png]


 . Тогда по​лу​ча​ем:
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от​ку​да [image: image26.png]x =157




 

Ответ: 57

№ 126. Из пунк​тов А и В, рас​сто​я​ние между ко​то​ры​ми 19 км, вышли од​но​вре​мен​но нав​стре​чу друг другу два пе​ше​хо​да и встре​ти​лись в 9 км от А. Най​ди​те ско​рость пе​ше​хо​да, шед​ше​го из А, если из​вест​но, что он шёл со ско​ро​стью, на 1 км/ч боль​шей, чем пе​ше​ход, шед​ший из В, и сде​лал в пути по​лу​ча​со​вую оста​нов​ку.

Ре​ше​ние.
Пусть ско​рость пе​ше​хо​да, шед​ше​го из пунк​та A, равна [image: image27.png]


 км/ч. Тогда ско​рость пе​ше​хо​да, шед​ше​го из пунк​та B, равна [image: image28.png]


 км/ч. Время дви​же​ния пе​ше​хо​да из пунк​та A до места встре​чи  [image: image29.png]


 ч на пол​ча​са мень​ше, чем время дви​же​ния дру​го​го пе​ше​хо​да  [image: image30.png]


 ч. Со​ста​вим урав​не​ние:  [image: image31.png]


 . После пре​об​ра​зо​ва​ния оно при​мет вид:  [image: image32.png]x> —3x—18=0.



  Корни урав​не​ния 6 и −3. Зна​чит, ско​рость пе​ше​хо​да, шед​ше​го из А, равна 6 км/ч.

 

Ответ: 6.

